

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 38 (4289)

Воскресенье, 28 марта 1948 г.

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Лучше организовать труд строителей

В городе идет большое строительство. Строятся новые дома, культурно-просветительные учреждения, промышленные здания. В прошлом году строительные планы были не выполнены. Не выполняются они и сейчас. Руководители строек привыкли объяснять это недостатком кирпича, леса и других материалов. Безусловно, силикатный завод не достаточно дает кирпича, хотя и перевыполняет план. Верно и то, что ощущается недостаток леса и некоторых других материалов. Однако обеспечение строек лесом и местными строительными материалами зависит от администрации строительных организаций. И если этих материалов не хватает, руководители строительства должны искать на себя.

Но возьмем строительство второй очереди Игумновской ТЭЦ. Оно сравнительно неплохо обеспечивалось материалами. Своевременно снабжалось материалами строительство профглуба. Однако сроки завершения этих строек не выдержаны. Значит, дело не только в недостатке материалов.

Очень ярко показывают одну из причин плохого выполнения строительных планов каменички укса «Заводстрой» тт Уваров и Колесников в статьях, опубликованных в прошлом номере «Дзержинца».

Укс «Заводстрой» работает сравнительно лучше, чем другие строительные организации. Но и в его работе стахановцы - каменички находят очень серьезные недостатки. Плоха на стройке организация труда — вот в чем они видят основную причину невыполнения строительных планов. «Организация рабочего места у нас не придает никакого значения», — пишет тов. Уваров. Тов. Колесников в подтверждение этого приводит ряд примеров. Леса на стройке иногда делают так, что нельзя поближе к каменичку поставить ящик с раствором и положить кирпичи.

Трудовой подъем на канатной фабрике

Канатчики первыми в городе подхватили призыв автозаводцев к развертыванию предмайского соревнования. Как уже сообщалось в газете, коллектив фабрики в ответ на это обращение дал слово выполнить производственный план первого квартала 24-го марта. На основании общефабричного обязательства были разработаны цеховые, сменные и индивидуальные договоры и сра-

зу же началась напряженная борьба за их осуществление. Трудовой подъем среди коллектива увенчался блестящим успехом. Коллектив фабрики не только выполнил обязательство, но и далеко превзошел его. Квартальный план фабрикой был закончен еще 19 марта. 27 числа выполнение по валовой продукции составило уже свыше 110 проц., а по ассортименту — 118 проц.

А при кладке фундамента никто не забывает о том, чтобы убрать с бровки грунт, мешающий каменичкам. Плохо порой обеспечиваются рабочие и теми материалами, которые имеются на строительстве. Много есть и других недостатков в организации труда. И вот все эти недостатки в общей сложности создают рабочим такие условия, что они не могут работать в полную меру своих способностей. «В таких условиях, как сейчас, мне приходится работать впервые», — признается тов. Колесников, имеющий тридцатилетний стаж работы на различных стройках.

Конечно, рабочие не остаются равнодушными наблюдателями такой неорганизованности. Они требуют от администрации лучшей организации дела, но это не дает результатов. Каменички - стахановцы бросили в адрес инженерно-технических работников укса «Заводстрой» упрек в том, что они не умеют хорошо организовать работу на стройке. Их упрек в еще большей мере можно отнести к руководителям укса завода им. Свердлова, показавшим свое лицо на строительстве профглуба, и к руководителям «Игумновтэцстрой» и «Дзержинскпромстрой». Само собой разумеется, что руководители строительных организаций должны обеспечить стройки материалами. К этому необходимо приложить максимум усилий. Но в то же время они должны помнить, что этим их функции не исчерпываются. Организация работ на стройках тоже входит в их обязанности.

Организация труда, организации рабочих мест строителей должно быть уделено самое серьезное внимание. Это позволит поднять производительность, ускорить темпы строительства, снизить его стоимость. Инженеры и техники - строители с помощью стахановцев могут справиться с этой задачей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городской совет Осоавиахима приглашает всех радиолюбителей-конструкторов, коротковолнщиков, начинающих любителей, любителей звукозаписи и телевидения, изучающих прием на слух, строящих детекторные, ламповые приемники и др., на общее городское собрание радиолюбителей, которое

состоится 29 марта 1948 года в 7 часов вечера в большом зале Дома Советов.

Повестка дня:

О целях и задачах радиолюбительства — доклад инструктора областного совета Осоавиахима тов. Таранова.

Горсовет Осоавиахима.

Пятилетку — в четыре года!

Месячный план перевыполнен

Коллектив завода им. Свердлова обязался завершить годовой план к 31-й годовщине Октябрьской революции. Сознвая, какую ответственность перед Родиной налагает на них это обязательство, рабочие, инженеры и техники стремятся всемерно наращивать темпы производства. Коллективы передовых цехов, руководимых тт. Арзамасцевым и Верным, идут впереди графика. Оба они уже перевыполнили месячный план и до конца месяца дадут значительное количество сверхплановой продукции.

В счет апрельского задания

Коллектив цеха, где начальником тов. Меркин (ЧХЗ), 25-го марта выполнил мартовский план как по выпуску валовой продукции, так и по ассортименту. Сейчас цех дает продукцию в счет апрельского задания. За 25 дней марта сэкономлено более 25 тысяч рублей по расходным коэффициентам.

Лучших показателей в этом месяце добилась смена, которой руководит коммунист тов. Абрамов. Она выполнила свое задание на 114,5 проц. В авангарде соревнования — аппаратчики тт. Волжанкин, Чернов, Шеленин и слесари - ремонтники бригады тов. Сухарева, обеспечившие нормальную работу оборудования.

Ритм, в котором коллектив цеха работает сейчас, даст возможность успешно выполнить предмайские обязательства.

П. Октябрь.

Предмайское обязательство строителей ТЭЦ

Строители второй очереди Игумновской ТЭЦ, обсудив на общем собрании обращение автозаводцев, приняли предмайское обязательство. Они обязались досрочно выполнить квартальную программу строительной - монтажных работ и пустить в марте мощный турбогенератор, апрельский план завершить, на 10 дней раньше срока, к 25 апреля закончить строительство каменного тошеля, к 1 мая ввести в эксплуатацию 800 квадратных метров жилой площади, изготовить 30 тыс. шлакобетонных камней, к этому же сроку подготовить методом бригадно-индивидуального обучения 45 квалифицированных рабочих, в течение марта — апреля внедрить 10 рационализаторских предложений.

Собрание молодых производственников

24-го марта состоялось собрание молодых производственников предприятий Чкаловского района. Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Устинов сделал доклад о ходе социалистического соревнования молодежи и задачах молодых рабочих в третьем году пятилетки.

В прениях по докладу выступило 9 человек. Руководитель комсомольско-молодежной бригады артели «Швейник» Анна Цыпляева поделилась опытом своей работы. Молодая работница типографии Галина Шеина рассказала о том, как она стала стахановкой. Комсомолка Елена

Силикатный завод наращивает темпы

Еще недавно самая высокая выработка на силикатном заводе не превышала 86—89 тысяч штук кирпича в сутки. Выпуск 90 тысяч считался уже рекордным. И этого достигал коллектив только в лучшее для завода время, когда не было недостатка ни в сырье, ни в топливе. Такая производительность ни в коей мере не удовлетворяла строителей. Строительству города нужно много кирпича. Городской комитет ВКП(б) поставил перед силикатчиками задачу увеличить выпуск его.

Администрация завода вместе с партийной организацией продумали вопрос повышения производительности предприятия. Составили план организационно-технических мероприятий, перестроили организацию труда рабочих, вплотную занялись социалистическим соревнованием. И результаты этой работы не замедлили сказаться. Во второй половине марта кривая выпуска кирпича пошла вверх. Сейчас среднесуточ-

ная выработка кирпичного цеха составляет 96 — 97 тысяч. Но и эти показатели, говорят силикатчики, для завода не являются пределом. Коллектив стремится к дальнейшему увеличению производства кирпича.

На этой неделе в кирпичном цехе была организована комсомольско-молодежная смена. Во главе ее поставили опытного мастера тов. Варюхина. Его помощником и душой смены является секретарь комитета ВЛКСМ т. Хромов. Молодежь задает тон в работе всему коллективу завода. Никогда еще не было, чтобы какаинбудь смена выполнила свое задание свыше 140 процентов. А у молодых производственников 150 процентов стало с первых дней работы постоянным показателем.

Сегодня силикатчики выпустили последнюю партию кирпича в счет программы первого квартала. Квартальный план по производству валовой продукции ими выполнен еще 11 марта.

За экономию сырья и материалов

На заводе им. Свердлова закончился двухмесячник по сбору и внедрению рационализаторских предложений, направленных на сокращение расходов сырья и материалов. Сейчас комиссия-жюри подводит итоги двухмесячника.

По предварительным подсчетам, в течение двух месяцев рабочие и ИТР подали свыше 940 предложений, из которых около 600 принято к осуществлению. 368 предложений внедрено в производство в ходе двухмесячника. По мнению работников бриза, они дадут значительную экономию средств заводу и сыграют боль-

шую роль в деле снижения себестоимости продукции.

В разработке и внедрении предложенных участвовало 480 стахановцев, мастеров, начальников смен и мастерских, руководителей цехов.

Наиболее активно проходил двухмесячник в цехе № 7. Там от 45 рационализаторов поступило 111 предложений, а внедрено 33. В цехе № 3 собрано 62 предложения, осуществлено 48, в цехе № 1 — поступило 67, внедрено 23 предложения, в цехе № 13 — подано 91, внедрено 26 предложений и т. д.

Соревнование двух цехов

Коллектив цеха, где начальником тов. А. Смирнов («Заводстрой»), в предмайском соревновании взял на себя повышенные обязательства. Мартовскую программу решено выполнить на 105 проц., апрельскую — на 110 проц., добиться выхода продукции при работе двух агрегатов до 580 единиц, а в апреле — до 600 единиц. Взято обязательство по

снижению расходных коэффициентов.

Работа цеха тов. Смирнова во многом зависит от цехов первого производства. Коллектив цеха обратился к рабочим, работницам и инженерно-техническим работникам первого производства с призывом содействовать ему в деле выполнения предмайских обязательств и вызвал их на социалистическое соревнование.

Обсуждение проекта колдоговора

На предприятиях города идет обсуждение проектов новых коллективных договоров. На заводе «Рулон» проект колдоговора вывешен для обозрения во всех цехах. Проходят собрания рабочих, посвященные обсуждению проектов колдоговора.

К составлению колдоговора привлечен большой профсоюзный актив. В проект колдоговора включено свыше 90 предложений, поступивших от рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Имеется много новых пунктов.

Ильичева резко критиковала недостатки в руководстве соревнованием молодых работников торгового комитета ВЛКСМ. В прениях приняли участие также тт. Романов (канатная фабрика), Кошлов (трамвайный парк), Захарова (госпиталь), Янович (райком ВЛКСМ), Яшнова («Швейник»).

О задачах молодых производственников по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Кутузова.

В конце собрания были вруче-

ны почетные грамоты горкома ВЛКСМ лучшим молодым стахановцам района — работнице промкомбината Валентине Сидоровой, работнице канатной фабрики Владимиру Каршину, швеям артели «Швейник» Александре Сидоровой, Аппе Пыляевой, Еводкии Ярочкиной, Зинаиде Яшновой и другим.

Собрание обратилось с призывом ко всей рабочей молодежи района шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых в честь 30-летия ленинско-сталинского комсомола.

